
ATA DA 9º SESSÃO ORDINÁRIA, DO 3º PERÍODO DA OITAVA LEGISLATURA, DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO MARANHÃO. 

Aos quinze dias do més de Abril do ano dois mil e vinte seis, às nove horas e quinze 

minutos, a Camara esteve reunida em Sessdo Ordinaria, presente os vereadores 

Acioli Pinheiro Neto, Clenilton Gomes da Silva, Jodo Carlos Neres Miranda, Rosiflan 

do Amarante Silva, Samila Cavalcante Lima, Soranda da Silva Duarte Lima, ausente 

os vereadores Evandro Santos Saraiva, Ricardo da Mota Silva, Saimon Fernandes 

de Almeida Oliveira, após realizada a leitura biblica, e com as bengdes de Deus a 

Presidente Rosiflan do Amarante declarou abertos os trabalhos, feita a dispensa da 

leitura da Ata da Sessão anterior solicitada pelo vereador Clenilton Gomes, nos 

termos regimentais sendo automaticamente aprovada. No expediente da Sessão 

encontra-se sobre a mesa diretora: PROJETO DE LEI N°057/2026; “ALTERA A 

REDAGAO DA LEI MUNICIPAL N°181, DE 11 DE OUTUBRO DE 2012, PARA 

DISPOR SOBRE A AMPLIAGAO DO PERIMENTRO URBANO DO MUNICIPIO DE 

RIBAMAR FIQUENE, DEFINE DIRETRIZES PARA O FOMENTO DO TURISMO, 

COMERCIO E HABITAGAO NA AREA DE EXPANSAO E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS". De autoria do Poder Executivo, PROJETO RETIRADO DE 

PAUTA, A Presidente Rosiflan do Amarante autoriza a inscrição dos oradores para o 

uso da Tribuna, fara o uso da Tribuna os vereadores Samila Cavalcante, Clenilton 

Gomes e Rosiflan do Amarante, A Presidente Rosiflan do Amarante convida o Prefeito 

Municipal Cociflan do Amarante para compor a mesa diretora, ela pergunta aos 

vereadores se ele pode fazer o uso da Tribuna e todos os presentes concordam, A 

Presidente Rosiflan do Amarante concede o uso da Tribuna ao Prefeito Cociflan do 

Amarante, durante o uso da Tribuna o Prefeito Cociflan mostrou um projeto de 

empreendimento imobilidrio a ser implantado no municipio, destacando a 

necessidade de ampliagéo da zona urbana para viabilizag&o da obra, ressaltando que 

o empreendimento irá gerar empregos, renda, e desenvolvimento, economia para o 

municipio e o comercio local, Na ocasião, ele manifestou posicionamento critico em 

relagdo à auséncia de alguns vereadores durante a Sessdo, defendendo maior 
compromisso do Poder Legislativo com projetos voltados ao desenvolvimento do 
municipio, ao final ele agradeceu a aos vereadores presentes, a Presidente da 

Cémara Rosiflan do Amarante, e reafirmou a importancia do empreendimento para o 

crescimento do municipio, e desejou a todos um bom final de semana. A Presidente 
Rosiflan do Amarante concede o uso da Tribuna a vereadora Samila Cavalcante,



Bom dia a todos, cumprimento todos os vereadores, em nome da presidente da 

Câmara Rosiflan do Amarante, gostaria aqui de cumprimentar as pessoas também 

que estão nos acompanhando pelas redes sociais e as pessoas que se fazem 

presentes na galeria como as funcionárias da Câmara, e eu quero aqui iniciar minha 

fala e parabenizando a secretária de assistência social, Jaciara, assim também como 

a secretária de educação, Hélia Maria, pela excelente e maravilhosa festa do dia das 

mães ontem, e ao meu ver, foi uma das maiores festas, muito organizada, muita 

gente, muito presente, é uma festa que podemos dizer que virou tradição, e 

parabenizar também aqui ao Prefeito, que eu tenho certeza que teve o seu pontapé 

na questão da festa, eu quero também aqui deixar registrado nos anais da casa sobre 

o mês das mulheres, sabemos que nós estamos e domingo passado foi o Dia das 

Mães e ontem eu tive a oportunidade também de não tá deixando esse nosso mês, 

que é o Dia das Mães, passar em branco, tive o privilégio de estar recebendo uma 

doação de 100 cesta básica, a qual eu deixei disponível para as mães que tivessem 

interesse em tá ganhando uma cesta básica para vir buscar, a gente sabe que no 

nosso município ainda encontra pessoas carentes, que uma cesta básica ainda faz 

muita diferença, e eu quero só deixar aqui meus agradecimentos à minha deputada 

estadual Janaína e eu tenho certeza que o pouco que a gente faz se torna muito, e 

eu quero aqui também tá finalizando, desejando um bom final de semana e obrigada. 

A Presidente Rosiflan do Amarante concede o uso da Tribuna ao vereador Clenilton 

Gomes, Bom dia a todos, primeiramente, quero agradecer a Deus por mais esse 

momento, né, mais essa oportunidade que tem nos concedido para que a gente possa 

cada dia mais está sendo essa pessoa trabalhador, guerreiros, e que conhece ao 

lado do nosso povo, quero aqui agradecer aqui a nossa mesa diretora hoje aqui em 

nome da nossa presidente, né, essa mulher guerreira Rosiflan, e todos nossos 

colegas vereadores que em nome do nosso vereador e amigo João do Gabino, e 

quem tá nos assistindo nas redes sociais aí, que tenha um bom dia, que tenham um 

ótimo final de semana abençoado e continue nos assistindo, continue nos ouvindo 

aqui na sexta-feira pela manhã e vendo qual o desempenho, desenvolvimento de 

cada eh legislador deste município, para que que foi escolhido para estar aqui 

representando a comunidade, quero aqui agradecer aqui quem está hoje presente 

aqui nos assistindo aqui, a conselheira tutelar, nossa irmã Ângela também, minha 

irmã Joana Dark, que já passou por aqui nesse exato momento e os funcionários 

desta casa que faz isso acontecer com carinho, com amor, com dedicação, e o nosso 

amigo Josadaque que já é um parceiro que dificilmente ele perde uma sessão dessa 

e vai acompanhando e vai vendo também o desenvolvimento de cada um, bem, 

gente, nesse momento era uma sessão para ser mais ainda proveitosa, né também 

foi apresentado esse projeto de lei ai, o tamanho, a imensa é criação que o nosso 

município ia ter de rendas, né, porque nós sabemos que o nosso município ele ainda 

necessita de rendas mais para o nosso município, e aí quando a gente chega aqui 

nessa casa de lei que quer ajudar o nosso município a desenvolver, como vocês 

acabaram de assistir esse projeto imenso que vai acontecer, porque eu já estou 

dizendo, vai acontecer no nosso município e é para a comunidade, é para o povo, 



então, não são os vereadores que vão ganhar, não é o empresário, proprietário 

daquela área que vai ganhar, e sim quem vai ganhar é a comunidade, quem vai 

ganhar é Ribamar Fiquene , então esse projeto onde teve os vereadores que 

recuaram para não votar, pensando que ia beneficiar o proprietário da área e não, o 

projeto está bem claro, está esclarecido aí e a renda, o tamanho da imensa renda que 

vai vir para o nosso município, tamanho desse patrimônio que vai ficar no nosso 

município, então, é coisas de nós analisarmos, é coisas de nós eleitores, nós 

comunidades tá analisando aí e vendo quem são os vereadores que tão é que estão 

preocupados com o nosso município e não só no bem-estar, no financeiro próprio, 

então nós estamos aqui nesse momento pedindo, eu como vereador Clenilton não 

corro dos problemas, então se for bom para o município nós estamos junto, se for 

ruim nós estamos com a solução, mostrando o que é bom para o nosso município, 

então nesse momento, é uma Sessão que foi mudada, foi retirada de pauta essa lei 

tão riquissima para o nosso municipio, mas eu acredito ainda, eu acredito ainda 

nossos colaboradores, nossos legisladores aqui desse municipio, que vai olhar não 

para o proprietério que vai vender, que vai olhar para os proprietarios que estéo ali 

circulando por perto, mas sim pela nossa comunidade, pelo rico que vai acontecer no 

nosso municipio, no desenvolvimento, na ampliagéo do nosso municipio como a zona 

urbana, porque nés sabemos, como foi dito, a partir do momento ali da beira Rio, 

conhecido como a Chapadéo a zona rural e ai nós colocamos como zona urbana e 

vai crescer mais o nosso municipio a nossa sede, a nossa cidade e vai trazer mais 

benfeitoria para o nosso municipio, o demais aqui nessa Sessão é só agradecer 

mesmo a Deus por essa oportunidade, por esse félego de vida que ele tem nos dado, 

tem nos permitido que nós levantarmos cedo sem auxilio de aparelho mecénico, 

então isso já é motivo de dar graga a Deus, e quero que todos fiquem alerto a esse 

Projeto de Lei que é para o bem do nosso municipio, eu espero que na proxima sexta- 

feira ele seja votado, porque quem ganha é o nosso municipio, e um bom dia e que 

Deus abengoe a todos. Para fazer o uso da Tribuna a Presidente Rosiflan do 

Amarante passa a Presidéncia ao vereador Clenilton Gomes, e ele lhe concede o uso 

da Tribuna, Bom dia a todos, agradego a Deus por mais esse momento, por mais 

esse dia, quero cumprimentar todas as pessoas aqui presentes em nome do Josaque, 

que toda sexta-feira está aqui presente, quero cumprimentar todos os vereadores em 

nome do nosso Prefeito aqui presente, cumprimentar todas as pessoas que nos 

assistem pelas redes sociais e cumprimentar nossos servidores, quero aqui, em 

primeira méo, parabenizar o nosso Prefeito, que não mede esforgos, como eu falo 

sempre, em estar buscando melhorias para o nosso municipio e para o nosso 

povo,quero agradecer também aqui ao Vasco, que desde que chegou nessa terra 

ajuda o povo fiquenense , montou aquela empresa grande para gerar emprego, ele 

nem sonhava em ser Prefeito, montou aquela empresa Alvara, que não deu certo, 

mas estava pensando em beneficiar e ajudar o povo com emprego, sabemos que o 

nosso municipio é muito pequeno e quase ninguém quer investir em municipio 

pequeno, atualmente, tirando o Girlene e o pessoal que tem supermercado, os 

maiores empreendedores do municipio séo o Vasco e o Cociflan, entdo a gente vé
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que o prefeito, juntamente com o Vasco, sempre em parceria, e os nossos deputados, 

principalmente o deputado Aluísio Mendes, vêm lutando para trazer benefícios e 

renda para o nosso município, eles foram eleitos aqui no nosso município, então eles 

compraram essa briga para eles, de estar ajudando o povo fiquenense trazendo 

empreendimento para o nosso município, porque trazendo empreendimento vai trazer 

emprego e renda, atualmente o Vasco e a Maninha são os empresários que 

montaram aquela fábrica de caixão que está gerando emprego e renda para o povo 

do nosso município, isso é empreendimento e a gente tem que valorizar, agora a 

preocupação de trazer essa empresa, de ter feito parceria com essa grande empresa 

que vai ter 351 lotes a serem vendidos, são 351 empresários que vão ter seus lotes 

gerando emprego e renda, um restaurante dessa magnitude vai gerar quantos 

empregos e renda, um haras desse vai ter pessoas para cuidar de cavalo, cuidar da 

jardinagem e cuidar das casas, então o nosso município, com um grandioso 

empreendimento desse, não vai ter nem como atender nossos trabalhadores, vai ter 

que trazer gente de fora, isso quer dizer que o nosso município vai alavancar, então 

quero pedir a compreensão dos vereadores para que pensem bem no nosso povo, 

vamos votar nesse projeto porque nós vamos estar ajudando não o empresário 

Vasco, mas o povo fiquenense, quero aqui parabenizar mais uma vez o Prefeito, a 

secretária de assistência social, a nossa secretária de educação Hélia, toda sua 

equipe, a secretaria de cultura em nome do Rodeglan, uma pessoa muito 

comprometida, pela belíssima festa de ontem à noite que está nas redes sociais, uma 

grande festa que lotou o galpão da Igreja Maria Pia, quero parabenizar todas as mães 

que participaram e meu muito obrigado a todos, um bom final de semana a todos e 

muito obrigado. O Primeiro Secretário Clenilton Gomes, passa a Presidência a 
vereadora Rosiflan do Amarante, e ela encerra o pronunciamento dos vereadores, 
após a Presidente Rosiflan do Amarante pergunta ao plenário se algum vereador 

deseja fazer uma explicação pessoal, O vereador Clenilton Gomes faz sua 

explicação pessoal, ele parabenizou a vereadora Samila Cavalcante e sua deputada 

por sua ação realizada para as mães do municipio, e os esforgos feitos por elas para 

a comunidade, O Prefeito Cociflan do Amarante também faz sua explicagéo 

pessoal, ele lamentou a situag&o envolvendo o processo em tramitagéo, ressaltando 
sempre a importancia do empreendimento para crescimento no municipio, geração 

de emprego, renda e fortalecimento da economia local, ele destacou ainda que o 
compromisso dos representantes publicos deve ser voltado ao bem estar do 
municipio defendendo a busca de investimentos e recursos para a cidade, ele 
agradeu aos vereadores presentes e desejou um bom final de semana a todos. A 

senhora Presidente Rosiflan do Amarante Silva, declarou encerrados os trabalhos 
que depois de lida a presente Ata e aprovada sera assinada pela Mesa Diretora e 
secretaria Geral da Camara, Sala das Sessdes Palacio Raimunda da Mota Silva, em 
Ribamar Figuene, Estado do Maranh&o, aos quinze dias do més de Maio de dois mil 
e vinte seis.
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